
8. Per verificare che la sezione asseganta inizialmente sia sufficiente a sopportare la flessione in ogni punto, considero il mo-
mento minimo (in assoluto il valore maggiore). Infatti, essendo il graticcio una struttura priva di gerarchia di elementi, dovrò 
dimensionare tutte le travi con il valore maggiore, senza distinzione tra elementi principali e secondari. 

9. Dopo aver verificato che la struttura sia resistente allo stato limite ultimo, è necessario garantire il rispetto dello stato limite 
di esercizio, che per normativa fissa l’abbassamento massimo accettabile a un valore pari alla luce/200 (0,055 in questo caso). 
Trovo l’abbassamento massimo (negativo) e verifico che sia minore del valore accettabile:   0,013<0,55  


